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新エネルギー活用調査特別委員会会議録（要点筆記） 

 

令和 ４年８月９日（火） 

午後 ２時３０分  開会 

 

○芳金秀展委員長 

ただいまから、新エネルギー活用調査特別委員会を開会します。 

協議第１、調査事項についてを議題とします。 

（１）「委員会の方向性について」を行います。 

先日の委員会で調査項目、委員会の方向性などを説明させていただいたうえで、皆さまから様々なご意

見をいただきました。いただいたご意見を基に、委員会の方向性について改めて整理をしましたので、説明を

させていただきます。 

お手元に配付させていただきました資料１をご覧ください。 

この新エネルギーの分野で半田市が今、どの様な背景があるのかについて説明をします。広い視点で行

けば、世界規模のエネルギー問題、原油価格の高騰など色々なエネルギー需要の不安要素がある中で市

民生活を行政はどう守っていくのかですとか、気候変動による電力供給の不安を解消する中長期的な視

点を持つ必要があるなど、様々な視点が背景としてあります。 

 その中でも知多半島の中の半田市として広域行政の役割を果たす点や、バイオマス発電所の発電容量

が全国でも有数であるなどの特徴も鑑みて、委員会の方向性を前回５つ提示させていただきましたが、少

し絞りまして次の２点はどうかと考えています。 

 １つ目は、災害に強いまちづくりで、特に地域マイクログリットによる災害に強いまちづくりということで新エネ

ルギーの活用を探っていきたいと思います。２つ目は、新エネルギー活用による企業誘致ということで、こちら

は半田市が進めている工業団地の企業誘致に対して、半田市のバイオマス発電の新エネルギーを武器に

他市町と差別化を図っていくことができるのではと考えます。この２点の方向性を改めて提示させていただき

たいと思います。 

 資料１の後半ではこの様な提言案が考えられるのではないかということで、５つの提言案を挙げさせてい

ただいています。あくまでも案ですので、今後調査を進めて行く中で確認できたものであれば提言していきた

いと思いますし、全く違う方向性であった場合や、新たに調査を進めていくうえでより良い提言が出てこれば

加えていきたいと思います。本日は、委員会の方向性までは決めさせていただきたいと思いますので、忌憚

のないご意見をお聞かせください。 

 暫く休憩します。 

休憩 午後 ２時３３分 

再開 午後 ２時４８分 

〇芳金秀展委委員長 

 委員会を再開します。 

 説明をさせていただきました件につきまして、ご意見などありますでしょうか。 
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 【「なし」との声あり。】 

 ないようですので、ご提示させていただいた方向性で進めさせていただきたいと思います。何卒よろしくお願

いします。 

 

〇芳金秀展委員長 

次に、（２）「今後の検討事項・視察などについて」を行います。 

ご協議いただきました方向性に関して、色々な市町の新エネルギー、ゼロカーボン、環境行政についてホ

ームページ等で確認をさせていただいています。特に１つ目の災害に関連することと地域マイクログリットによ

ることについては東京都三鷹市、埼玉県所沢市、神奈川県小田原市などが先進事例としてあがっていま

す。ただ、所沢市と小田原市は、令和３年度の建設産業委員会「ゼロカーボンシティをめざす第１歩～さ

らなるごみ減量に向けて～」の調査事項の中で質問事項をお送りする形の書面調査を行っております。同

じ所管での視察となりますが、その中でも新エネルギーの活用と言う視点でより深く調査ができれば良いので

はと思い候補として考えています。 

また、新エネルギーを活用した企業誘致に関しては、北海道の石狩市や鹿児島方面でものすごく力を

入れている所があるのですが、視察に係る予算であったり視察の日程を鑑みると、なかなかそこまでは行け

ないかと思っていますので、こちらのテーマに関しては講師を招いた勉強会という方法で調査研究を進めたい

と考えていますが、ご意見を伺いながら正副委員長から候補地を提案させていただきたいと思います。 

候補地はまだこれから検討していきますが、先に視察の日程を決めたいと思います。現時点では、第一

候補日として１０月１２日・１３日、第二候補日として１１月９日・１０日を上げさせていただいてい

ますが、第二候補の日程で視察調整を進めていきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

【「はい」との声あり。】 

 

 では、１１月９日・１０日の二日間の行程で視察を計画していきますのでよろしくお願いします。 

候補地について先ほどご意見が出ていましたので、他にも何かご意見がありましたらお願いします。 

暫く休憩します。 

休憩 午後 2時５０分 

再開 午後 ３時００分 

〇芳金秀展委員長 

委員会を再開します。 

色々なご意見をいただきありがとうございます。目的を達成するために必要な視察ができればと思っておりま

すので、皆さまにはアンテナを張っていただき良い視察先があれば是非教えてください。 

この件について、他に何かありましたらお願いします。 

 

 【「なし」との声あり。】 
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〇芳金秀展委員長 

ないようでしたら、視察の件については終わります。 

次に（３）「その他について」を行います。 

次回の委員会ですが、前回お渡ししたスケジュールのとおり９月７日（水曜日）に行います。この日は、

午後１時３０分から委員会を開催の予定ですが、政務活動費管理委員会が開催される場合は、管理委

員会終了後となりますのでご承知おきください。 

その他、何かある方はいますか。 

 

【「なし」との声あり。】 

 

〇芳金秀展委員長 

ないようですので、以上で、新エネルギー活用調査特別委員会を閉会します。 

お疲れ様でした。 

 

午後 ３時０３分 閉会 

 

 

 

 

 


